

变迁

王平宏

多年前,中央台、地方台都在播一部电视剧《霍元甲》,现在的青年人也许体会不到当时国人看电视急迫与焦急。每到晚上20时用一句成语来形容还是比较贴切的,那就是“万人空巷”。时至今日我仍然相信当时的收视率创下了国人看电视的高峰。

80年代在矿区的排房顶上隔三差五就有人在装电视天线,随后院子中就传来“向左转转…转多了…往回转转点…”,那声音绝对是充满底气的,自豪中带着些许炫耀。令旁观者与路人生出无限的羡慕与自卑。电视机在当时的矿区家庭毫无争议绝对是奢侈品。大家注意:我这里所说的电视机只是9英寸、12英寸的“小黑白”,在我的记忆中只有矿区文化宫有一台不时失真的彩色电视机,尽管如此,一到晚上依然是人头攒动热闹非凡。套用多年前的一句广告词那就是“彩色电视机,电视机中的战斗机”!家有电视机的同学、相邻排房的小伙伴无疑也就成了佼佼者颇有些王者风范。某人如果对他有些微词,那结果必定是“今天不许去我家看电视”,于是众多猴儿看到鸡的下场,只有马首是瞻。

工作后,“战斗机”取代了“小黑白”,终成燎原之势,“小黑白”黯然退场。夜色初上,矿区文化宫前、商店门口等人员聚集地,就响起无数的歌声,《信天游》、《为了谁》…响彻云霄、街头巷尾。初时只有几个有几分音乐细胞的人引亢高歌,一展歌喉。到后来

人们终于按捺不住“彩电+VCD”的诱惑蜂拥而至,于是茶余饭后多了一项活动,人人都是评委:“某某人唱的像某歌星”、“某某人唱的一塌糊涂”,受到表扬的沾沾自喜越发自得从早到晚吟唱,唱的不好的人窝在家里刻意模仿。生活从此丰富多彩起来,但此时的彩电与退场的“小黑白”一样,依然涛声依旧是个——大肚子。

时光荏苒、岁月如梭。当下人们的话题如不留神顺口说出家中刚换了电视机,换来的一定是“嘘”声一片,不屑一顾。随着新时展的发展,国家的繁荣富强,电视机也脱胎换骨超平、超薄、数字化、智能化粉墨登场,层出不穷,但依旧满足不了人们对美好生活的向往,现今国人人手一部手机,天下尽在掌中。伴着新时代的到来,或许在信息化、大数据的背景下,彩电将成为时代的产物留在人们的记忆深处。我憧憬着那一天的到来,我期待着新时代的美好生活……

作者单位 南关煤业



端午粽香

张俊

我解开了捆绑粽子的棉线
犹如打开了现实的心结
追溯每一个端午
心情像龙舟赛一样激烈
为屈原而讴歌
为离骚而炙热
我咀嚼着粽子里的诗词
有骨有肉 味道甘冽
粒粒情思 相互黏接
不管是长城内外

还是大江南北
都在庆贺一个共同的佳节
我望着天上的一钩弯月
抚摸地上的片片粽叶
不论是喝一杯雄黄酒
还是嗅一缕艾香
都在为一个伟大的灵魂
呐喊共鸣

作者单位 生活服务公司

成长的路上

韩志坤

今年是中国共产党建党一百周年,从矿上到学校到处都是宣传和学习百年党史的,电视上也连续播放一些关于建党的电影和电视剧,比如有《建党伟业》《建国大业》《觉醒年代》等,妈妈就利用寒假和周末的时间陪我一起看,每看完一部,我都热血沸腾、心潮澎湃,同时对党的历程也有了进一步的了解。回想昨天,在风雨飘摇的旧中国大地上,一条南湖小船上,一群仁人志士、热血青年因为相同的使命聚在一起,规划着一个国家的前途和命运,并用鲜血和生命创造了我们伟大的中国共产党,他们前赴后继、舍生忘死,硬是把一个曾被称为“东亚病夫”的国家变成了一只东方永恒的雄狮,这段充满艰辛与牺牲的历史我们永不能忘记。

有机会用最真挚的情感赞美党,用最美的语言歌颂党,我感到无比的自豪。每天王老师带领我们排练到很晚,回到家,我匆匆忙忙吃口饭,又写作业到很晚。妈妈心疼地问我,儿子,你累吗?我兴奋地说:“妈妈,我不累,我愿意!”在正式表演的舞台上,我昂首挺胸,气宇轩昂,声音铿锵有力,表演完,妈妈向我竖起大拇指说:“儿子,你太帅了,真霸气,你就不紧张吗?”我激动地回答说:“我已全身心投入其中,哪知道什么紧张?”因为党在我心中,党就是我最强有力的支撑。

生活中我是一个爱动又没耐心的淘气男孩,平时学习时遇到难题或者作业稍微一多,我就会暴躁、发脾气,这时妈妈就会教育我说:“儿子,想想战争年代,想想红军两万五千里长征,没有革命先烈们身上的那股‘韧’劲和坚持,能有你们今天的幸福生活吗?”妈妈的话让我满脸羞愧,是啊,我为什么要被学习中的困难吓到,我一定要沉着冷静、专心学习,攻克一道道难题,在学习的道路上永不言败!

在党的精神激励下,我又参加了吕梁市举办的全国少年红色阅读主题活动,并取得了优异成绩,拿到了金灿灿的荣誉证书。我朗读的作品是《闪闪的红星》,因为党在我心中,所以我朗读时特别专心,感情特别投入,心中一直要求自己,一字一句都要读准。

今年5月份,我们学校又积极准备参加孝义市一年一度的校园文化艺术节,我有幸被选成为《百年奋斗路,激励少年行》诗朗诵的其中一人,在熟悉诗歌内容的同时我又一次对党有了更深层次的了解,并深深被每个人的爱国热情所感染。在建党一百周年之际,我能

今年是最幸运的一年,在我小学即将毕业的最后一个六一儿童节,我又被荣幸的选上我们学校举办的以“童心向党逐梦飞扬”为主题的六一文艺汇演的小主持人,这次节目精彩纷呈,都是歌颂我们伟大的党,我们四位小主持人在郎老师的带领下,满怀豪情,精神抖擞,闪亮登场。播报着一个又一个赞美党的精彩节目,因为党在我心中,党给我自信,让我的主持棒棒哒!

踏着先辈的足迹,我们手握奋斗的接力棒,立起少年强则中国强的志向,在又一个百年新征程上砥砺前行!

作者单位 水峪煤业

荡漾

董斌斌

春天吻过大地
大地睁开了惺忪的睡眠
万物复苏 欣欣向荣

微风舞动着曼妙轻盈的身姿
婆婆娑娑 婀娜娜娜

春天吻过小河
小河卸掉了冰冷的铠甲
缓缓而流
叮叮咚咚

春天吻过初雨
它探出差答答的小脑袋
淅淅沥沥 绵绵柔柔

春天吻过树梢
树梢缠绕着北归的燕子
呢喃细语 叽喳欢唱

春天吻过你我的脸庞
让我们闭着双眼
深深呼吸
追梦的春天
从心里生根发芽

春天吻过微风

作者单位 工程公司

